



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

34. évfolyam, 44. szám, 2021. DECEMBER 10., péntek



Koszorúzás a belvárosi  
Borbála szobornál

3. oldal



Idén megduplázódott  
a jó gyerekek száma  
Tósokberénden

3. oldal



Két gól, két piros,  
1 pont – Ikszelt az FC Ajka

7. oldal

## Aláírták: Ajka mostantól egyetemi város



A sajtótájékoztató résztvevői (b-j): Csillag Zsolt kancellár, Gelencsér András rektor, Schwartz Béla polgármester, Navracsics Tibor kuratóriumi elnök a „történelmi” helynévtáblával

■ **Aláírási ceremóniával ért véget az a tárgyalás sorozat, aminek kezdetei hosszú évekre nyúlnak vissza. Ajka még a Veszprémi Vegyipari Egyetem vezetőivel kívánt megállapodni egyetemi campus létesítéséről városunkban. De akkor és azóta a győri és a miskolci egyetemmel sem sikerült valódi eredményeket elérni. Most „bezárult a kör” és a már Pannon Egyetemmé (PE) avanszált veszprémi egyetem vezetői – felismerve az együttműködésben rejlő előnyöket – döntöttek úgy, hogy hosszú távú partnerségi megállapodást írnak alá a „középerős” város vezetőivel. Az aláírásra a Városházán sajtótájékoztató keretében került sor önkormányzati képviselők és Ajka több gazdasági vezetőjének jelenlétében.**

Gelencsér András, a Pannon Egyetem rektora ünnepi köszöntőjében kifejtette, hogy az ajkai gazdaság nagy átfedést mutat az egyetemen portfóliójához és stratégiai elképzeléseivel. Ez alatt elsősorban a műszaki és gazdasági tudományok oktatását értette, de ide tartozónak véli a fenntartás kérdéseket, a logisztikát és az informatikát is. A stratégiai együttműködési megállapodást megkésztetnek ítélt, hiszen szerinte a Pannon Egyetem már a rendszerváltás után is nagyobb szerepet kaphatott volna a város fejlődésében. Reméli azonban,

hogy a jövőben így lesz, sikerül pótolni az elvesztegetett éveket. A Pannon Egyetem vélhetően egy erős „középváros” folytat majd partneri együttműködést.

A rektor számos lehetőséget lát a térség gazdasági szereplőivel való együttműködésben is. Kiemelte, hogy egy hallgatóra vetítve a PE rendelkezik a legtöbb szakmai kapcsolattal, és ilyen vonatkozásban a pályázatok terén is az első helyen áll. Ajka városa, megítélése szerint, dinamikusan fejlődik és nagy gazdasági erőt képvisel, illetve prosperáló vállalkozások központjának

tekinthető. A PE együttműködési stratégiájában kiemelt az azoknak a városoknak a szerepe, ahol újonnan veti meg a lábát egy egyetem és nem „megszokott” intézmény, aminek jelenléte természetes lehet az ott élők számára.

Zárásként a rektor megígérte, hogy az egyetem a rendelkezésre álló forrásaival és kompetenciáival mindent el fog követni azért, hogy a most aláírandó megállapodás ne csak egy „papír” maradjon, hanem minél értékesebb tartalommal teljen meg. Legyen jelentősége a város határában kihelyezendő táblának is, hogy az itt lakók és a környékeliek is átérzzék ennek fontosságát, különös tekintettel a városban élő fiatal nemzedékre.

Navracsics Tibor, a Pannon Egyetemért Alapítvány kuratóriumi elnöke a sors különös kegyének nevezte, hogy fél éven belül már a második jelentős megállapodást sikerült tető alá hozni Ajkával – célzva a nyáron az EKF '23 program és az ajkai, úgynevezett kriptonház felújítását célzó közös projekt aláírására. A

Csingervölgyben létesítendő multikulturális élményközpont minden bizonnyal meghatározó szerepet játszik majd a város idegenforgalmi és művészeti életében. Ez a két tény a kormánybiztos szerint jól mutatja, hogy a térségben újra szerveződnek az együttműködések, amelyek nem csak Ajka és az azt övező Bakony-Balaton térség, de az egész Dunántúl számára előnyöket rejtegetnek. A modellváltó egyetemek feladata, hogy összehangolják a nemzetközi dimenziókat, valamint a helyi gazdasági életben meglévő együttműködések és kihasználják az ebben rejlő lehetőségeket. Ennek az egyik legjobb példája az Ajka és a Pannon Egyetem között most induló együttműködés. A PE nem csak a Dunántúl egyik vezető felsőoktatási intézménye, de már felkerült a nemzetközi kiválóságok listáira is, köszönhetően az egyetemen működő oktatói karnak, amely évről évre emeli az egyetemen zajló oktató és kutató munka színvonalát.

(folytatás a 2. oldalon)

## Még nem késő

A Pannon Egyetem rektora szerint jóval előbb kellett volna létrejönni a partnerségi megállapodásnak Ajkával, de jobb későn, mint soha: íme, eljött az idő. Régi egyetemi tanárom szintén sajnálja az elvesztegetett éveket, ami szerinte az egyetem korábbi vezetőinek hibája. Hiszen már a rendszerváltás előtt elindult valami, ami azután megtorpant. Ő emlékszik arra, hogy már a nyolcvanas években például Sümegen tartottak egyetemi felkészítő kurzusokat a veszprémi egyetemre készülő diákoknak. Ajkával ugyancsak jó kapcsolatokat ápoltak. Ha az a folyamat töretlenül tovább folytatódik, hol lennénk ma már...? Minden esetre – mondja ő – le a kalappal a város polgármestere előtt, aki nem adta fel és szó szerint évtizedeket áldozott arra, hogy mégiscsak összejöjjön ez a mostani kapcsolat, ami új pályára állíthatja az ajkai szellemi életet.

Sok múlik persze azokon, akik tartalommal kívánják megtölteni ezt az együttműködést. Van mire építeni. Prosperáló gazdasági vállalkozásokra, nyitott szellemű gimnazistákra, a szellemi képességeik kihasználását váró értelmiségiekre.

Nem minden alap nélküli a város vezetőinek elképzelése. A térség képzett munkaerő iránti éhsége szinte kielégíthetetlen. Arról nem is beszélve, hogy „évés közben jön meg az étvágy”, azaz ma még elképzelni sem tudjuk, milyen energiák mozdulhatnak meg, amelyek csak a „karmesteri pálca” intésére vártak. Nem beszélve a testvérvárosi kapcsolatokban rejlő lehetőségekről. Kínától Németországon át Finnorszáig szárnyaló hír a megállapodás aláírása, ami sokak fantáziáját megmozgathatja. Talán veszélyek is rejlenek ebben, nehogy csalódást okozzon a város. A várható partneri megkeresésekre felkészülten kell várnia.

Nem tudhatjuk még, mindez hová vezet. A lehetőség adott. Tudni kell élni vele.

Léko Sándor ■

## Adventi gyertyagyűjtások

Szeretettel hívunk és várunk minden kedves vendéget az ajkai Agórára az adventi időszak közösségi gyertyagyűjtásaira:

**December 11. 17.15 óra** Evangélikus Gyülekezet

**December 18. 17.15 óra** Jézus Szíve Plébánia közössége

*Készüljünk együtt lélekben karácsony ünnepére! A gyertyagyűjtásokon kérjük az orrot és a száját eltakaró maszk viselését!*

## SZEMTŐL SZEMBE

## Kik művelik a mellébeszélés magasiskoláját? Fejét veszik-e a fecsegőknek? Miért nincs „kszi” variáns Kínában?

■ Legutóbb Rig Lajos, országgyűlési képviselő volt az Ajka TV vendége. Lékó Sándor műsorvezető elsősorban arról érdeklődött tőle, milyen válasz érkezett a FB oldalán is közzétett levélre, vagyis nem lepte-e meg kicsit, hogy nem az válaszolt, akit kérdezett. Szóba kerültek azonban azok a tartalmi kérdések is, amelyek manapság – többnyire mindhiába – érdeklik az egészségügyben dolgozókat és azokat, akik nem értik, miért hiányzik az ingyenes PCR tesztelés, ha közben a kukában végzik a vírushatározás kimutatására alkalmas, az adófizetők pénzén beszerzett tesztek?

A műsorvezető először is arról kérdezte a képviselőt „mi újság” a Népjelölti Bizottságban – aminek alelnöke. Mint kiderült maga az „ember-miniszter” dr. Kásler Miklós vendégeskedett a parlamenti bizottság előtt, de szereplése – a képviselő szerint – kabarába illő volt, mert a képviselőként négyperces időkeretben feltett kérdésekre a miniszter érdemben nem válaszolt, még a párttársai sem! Ehelyett bemutatta a mellébeszélés magasiskoláját, ami az ő életpaszatával – valljuk be – nem eshetett nehezebbé. Rig Lajos szerint a miniszter kínosnak érezhette a rázúduló kérdések legtöbbszörét. A miniszter 35-40 perces válaszában kifejtette az oltások hatékonyságáról és a vírus terjedéséről összegyűjtött ismereteit, valamint körülbelül olyasmiről beszélt, aminek meghallgatása után egy egészségügyi dolgozó egy szakmacsoportos továbbképzésen akár 20 kreditpontot is összegyűjthet volna és egyáltalán nem volt tekintettel arra, hogy mit is kérdezek tőle valójában. (Nincs jogunk mindezt kezdődő demenciára fogni, hiszen nem voltunk ott! – a szerk.)

Valójában az egész Népjelölti Bizottság abba a csapdába esett, mint Rig Lajos a levelel, amit dr. Kásler Miklós címzett, de Pintér Sándor belügyminiszter válaszolt rá. Ezek után már semmi csodálkozni való nincs azon, hogy a válaszoknak szintén nem volt köztük a kérdésekhez. Formailag válaszok voltak ugyan, de

a tartalmi összefüggést a kérdések és válaszok között talán egy akadémiai nyelvészcsoporthoz sem tudná kimutatni. (Ebből is látszik, milyen magasan képzett hivatalnokok dolgoznak a BM-ben! – a szerk.)

A kérdéskör végén kiderült, hogy az országgyűlési képviselő – az egészségügyi szakszervezetekhez hasonlóan – szelmalomharcot folytat, kérdései feltétele után a kormányoldali „szolgák” (a miniszter eredetileg szolgát jelent – a szerk.) vagy nem értik, vagy megfelelési kényszerből ostobának tetteik magukat. (Ha mindezt egy középkorból ránk maradt mesében olvasnánk, ma már jót nevetnénk és tudomásul vennénk, hogy a király szolgái nyilván nem akarták, hogy a király leüttesse a fejüket, de ez sajnos ma történik. – L. S.)

Annyi már mindenesetre „kiszivárgott”, hogy a védőoltás valóban megvéd a súlyos megbetegedésektől – ezt a kormányparti propaganda sem tagadja. Nem tagadható – ezt Rig Lajos is megerősítette –, hogy a vírus nagyon „ravasz” – mintha emberi tulajdonságai lennének – és igen változatos variánsok megjelenésével tör borsot az emberre orra alá. Alfa, béta, gamma, delta, omikron... szinte már nincs is annyi görög betű, amivel jelölni lehetne őket. Rig szerint a „kszi” variáns Kínában nem is használják, annak politikai áthallása miatt. (Nem fejtette ki, de valószínűleg Hszi Csin-ping elnökre gondolt.) Ezekből is látszik, hogy meg kell tanulnunk együtt élni a

vírussal. A fideszes többségű népjelölti bizottságban is az az – első hallásra furcsának tűnő – vélemény vált uralkodóvá, miszerint inkább dobjunk a szemétre 2 milliárd forint értékű, az adófizetők pénzéből vásárolt PCR tesztsíket, mintsem, hogy ingyenes tesztelésre (fertőzöttek gyors felderítésére) használjuk őket, mint azt a miénknél sötétebb diktatúrákban teszik.

A közelgő választásokra utalva a műsorvezető megkérdezte, milyen kihívókra számít, de Rig Lajos elhárította a kérdést. Szerinte nem a leendő ellenfelek személye a kérdés, a kártékony Fideszt kell legyőzni országosan és helyi szinten is. Ami tény – és ezt mindenki ítélje meg maga – az elmúlt tíz évben a jelenlegi kormányzat olyan pusztítást hajtott végre az országban, mint egyetlen elődje sem. Példaként említette, hogy nagyon kevesen merik kifejtetni a véleményüket, a kórházigazgatók pedig annyira ragaszkodnak a székükhöz, hogy inkább eltitkolják a rendelkezésükre álló információkat. Bűvészkednek a számokkal is. Hiába állítják, hogy az elmúlt években több száz millió forinttal növekedett az egészségügyi büdzsé, mikor egy-egy beszerzendő orvosi műszer ára közben akár a négyszeresére emelkedett. Kívánatos lenne, ha a polgármesterek és a szakértők újra helyben dönthetnének a helyiek érdekeit szolgáló beruházásokról.

A műsorvezető felvetette, hogy sokan – általában rendpartiak – elvárják, hogy megmondják nekik, mit tegyenek és a „demokráciában” a káoszt látják kivirágogni. A képviselő szerint ebben lehet valami, de abból csak jó jöhet ki, ha mindenki elmondja a véleményét. De ha valaki nem meri vállalni az álláspontját, mert félnie kell a következményektől, azt diktatúrának hívják és most ez van. Állítását az egészségügyből vett példákkal illusztrálta. A hiányosságokat (kevés vizsgálóműszer, szakember-

hiány) a kórházigazgatók sem merik szóvá tenni, mert retorzió érheti őket. A demokrácia „ott kezdődne”, hogy az Emberi Erőforrások Minisztériuma is őszintén a közvélemény elé tárna, hogy mekkora a baj, amiben vagyunk.

Lékó Sándor felvetette, hogy ez nem lenne „píszí” ezzel a minisztérium saját maga ellen beszélne. Rig Lajos ugyancsak az egészségügy területéről vett példával válaszolt: „Addig nem lehet elkezdni a gyógyítást, amíg a diagnózist fel nem állítottuk.”

További kérdésként hangzott el, hogy az ellenzék mit tud tenni, mikor a sajtó és a propagandaeszközök nagy része (utcai plakátok, újsághirdetések, levelezések) a kormánypárt kezében van, szinte korlátlan adóforint mennyiség felhasználásának lehetőségével? Ilyen körülmények között miben reménykedik az ellenzék?

A képviselő elismerte, hogy országosan valóban nagyon nehéz a helyzet, de helyben jónak mondható. Ő maga is rendszeres meghívást kap az Ajka TV-be, ahová kormánypárti politikusokat is hívnak. Ütköztetni lehet a véleményeket. Ezt Tapolcán is meg lehet tenni. Sajnos ugyanez Sümegről nem mondható el.

Kérdésre válaszolva Rig Lajos elmondta, hogy az ellenzéki kormányprogram január végére készül el, de szkeptikusan hozzátette, hogy az ilyen programokat jó ha a választók öt százaléka elolvassa – ez a tapasztalat.

Lékó Sándor végezetül az egyre gyakoribb karaktergyilkossági kísérletekről kérdezte a képviselőt. Ő elmondta, hogy a házelnök jó előre megjósolta, hogy „mocskos kampány lesz” és lám, az máris megjelent a horizonton. Kár, hogy a Fidesz kinyitotta Pandóra szelencéjét, ennek sajnos mind két oldalon lesznek következményei (és áldozatai).

## Aláírták: Ajka mostantól egyetemi város

(folytatás az 1. oldalról)

A mostani megállapodás lehetőséget kínál arra is, hogy az ajkai fiataloknak ne kelljen messzire utazni a tudás megszerzéséért, mert akár a közeli Veszprémben, de akár helyben is elérhetik azt. A megállapodás mindkét fél érdekeit szolgálja. Ajkának egy felsőoktatási intézménnyel gazdagodik a kínálata, amivel kiszolgálja az itteni befektetőket, de jelentős támogatást ad a helyi értelmiségnek is, növelve a város közösségmegtartó erejét. Előnyös azonban az egyetemnek is, ami ezáltal megerősíti a helyi kötődéseit, még szorosabb kapcsolatokra tesz szert a helyi gazdaság, a politika és a közélet szereplőivel, amivel saját mozgásterét is tudja bővíteni. Navracsics Tibor bízik abban, hogy egyre több közös konkrét együttműködési projekt indul és „szinonimává” válik Ajka és a Pannon Egyetem, hozzájárulva a város további gazdasági és szellemi növekedéséhez.

Schwartz Béla polgármester köszöntőjét azzal kezdte, hogy számára az egyetem fogalma mindig egy olyan magas szintű tudásforrást jelentett, amire sokan vágytak, de nem mindenki éri el.

A város vezetése mindig arra törekedett, hogy az ajkai fiatalok számára lehetőséget teremtsen tudásuk gyarapítására, ami elősegítheti jó szakemberekké válásukat és ha lehet azt is, hogy maradjanak Ajkán. Ez utóbbi elvárás nem mindig sikerült eddig teljesíteni, de a város vezetői kitartóan dolgoznak elérésén. Ezért próbáltak kapcsolatokat kiépíteni a veszprémi, a győri, majd a miskolci egyetemmel, de a próbálkozások sohasem jutottak el az együttműködési

megállapodásig, pedig a térségben vitathatatlan a város gazdasági hegemóniája. Talán ennek is a következménye, hogy Ajka súlyos mérnökihiánnyal küzd, több mint száz magasan képzett szakember – gépészmérnök, logisztikus, informatikus – munkahelye betöltetlen.

Miután Navracsics Tibor kormánybiztos az egyetemi alapítvány kuratóriumának elnöke lett, új lendületet kapott egy partneri együttműködés előkészítése és az egyetem vezetői is kedvezően reagáltak a megkeresésekre. Ezek voltak a mai együttműködési megállapodás aláírásának előzményei.

A polgármester reményét fejezte ki, hogy az egyetem vezetése elégedett lesz az együttműködéssel, ami elől minden akadály elhárult. A város gyorsan szeretné a közös munkát elkezdni és már fel is ajánlott egy „telephelyet” az itteni munkához, mégpedig a nemrég átadott Okosházat, aminek kulcsát ünnepélyesen át is nyújtotta Gelencsér András rektornak. Az első konkrét lépés az ajkai diákoknak az emelt szintű matematikai érettségire való felkészítése lesz – egyetemi oktatók segítségével. Ugyancsak az egyetem irányába való figyelem felkeltését célozza majd egy közös ösztöndíj rendszer, amit a város az Ajkán működő gazdasági társaságok vezetőivel közösen szeretne kialakítani.

Ezt követően került sor a stratégiai együttműködési megállapodás ünnepélyes aláírására, melyet követően Gelencsér András jelképesen egy „Ajka Egyetemi Város” feliratú helynévtáblát ajándékozott a város vezetőinek.

Lékó Sándor ■

## Háziorvosi ügyelet

Az ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104. Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, és a helyszínen csengetéssel kell jelezni az érkezést! A váróteremben egyszerre két fő tartózkodhat, és tartani kell a 2 méteres védőtávolságot. A rendelőbe való belépéskor szájmaszk használata kötelező!

## Koszorúzás a belvárosi Borbála szobornál

A bányászok idén is december 4-én emlékeztek vissza védőszentjükre, Szent Borbálára. A résztvevők nagy tisztelettel idézték fel a hiva-

tás múltját és hagyományait Blaskó József, a Padragi Bányász Hagományörző Kör elnökének segítségével.

Szakmai alázatra, szerepre és elkötelezettségre volt szükség a magas színvonalú bányászati munka elvégzéséhez. Az ajkai bányák

azonban 2004-ben befejezték működésüket.

Az ünnepségen fejtegették 189 bányásztársuk emléke előtt, akik a legbe-

csesebbet, az életüket adták a szakmáért. Blaskó József részletesen beszélt a bányászok lépteit vigyázó Szent Borbáláról. Felhívta a figyelmet a hagyományörzés jelentőségére is. Elmondta, hogy a középkori védőszent-re emlékezve hazánkban elsőként 1990-ben a Mátyás templomban, 1993-ban pedig Tószokberénden tartottak Borbála-napi misét, ami mára hagyománnyá vált.

Ajka Város Önkormányzatának nevében Gerencsér Hilda képviselő és dr. Horváth József alpolgármester helyezte el a tiszteletadás virágait. A bányász hagyományörző és társadalmi szervezetek képviselői közösen koszorúztak.

RE ■



„Sokan voltunk, de kevesen maradtunk...” Az önkormányzat képviselői a koszorúzási ünnepségen (Fotó: Györkös)



A bányász hagyományörző és társadalmi szervezetek képviselői közösen koszorúztak (Fotó: Györkös)



A védőszent szobra a szabadidőközpont előtti parkban (Fotó: Györkös)

## Mise a bányászokért

Több, mint évtizedes hagyomány, hogy Borbála napján a bányászokért mondanak misét a csingervölgyi IV. Boldog Károly Király Kápolnában, amely felépülésével a bányász társadalom régi vágya vált valóra.

Idén is szentmise keretében emlékeztek meg Borbáláról vasárnap, december 5-én. A szentmisét Bakos Frigyes esperes az élő és elhunyt bányászokért, hozzátartozóikért és a csingervölgyi lakosokért ajánlotta fel. Az atya szövege Szent Borbála életéről és példamutatásáról, arról, hogy keresztény hitéért a szenvedést és a halált is vállalta. A szentmisén Ajka várostól Gerencsér Hilda önkormányzati képviselő vett részt, megjelentek a Csingervölgyért Egyesület, a Bányász Hagományápoló Kör, a Bányász Szakszervezet, valamint a Bódéért Hagományörző Egyesület tagjai.

(ta) ■

(Fotó: Gyarmati)



## Ajándék szeretettel a Molnár Gábor alapítványtól



Az illatos párnák az alapítvány gondozottjainak keze munkáját dicsérik

(Fotó: Gyarmati)

Színes kosarak, tároló dobozok sorakoznak a Molnár Gábor Műhely Alapítvány polcain. A foglalkoztatottak már októberben elkezdtek az ajándéktárgyak készítését. A szép, igényesen kidolgozott tárgyak alapanyaga papír, amelyeket régi kiadványok felhasználásával készítenek. A lapokat pálcikára feltekerik, a doboz alját kemény papírból kivágják, majd a tekerceket fonják nagy odafigyeléssel, pontossággal. Miután elkészült, különféle színekkel lefestik. Van, amelyik tetejére vagy aljára textiltől kivágott képet ragasztanak.

Egy tárgyon napokig dolgoznak az alkotók. A tevékenységet évek óta gyakorolják. Kitapasztalták, hogyan a legcélszerűbb elvégezni a műveleteket az egyébként a hulladékgyűjtőben landoló alapanyagokkal.

Szabó Marianna rehabilitációs tanácsadótól megtudtuk, hogy a munka sok éves tapasztalat alapján folyik, a csoportvezetők már tudják, ki mely területen tud leghatéko-

(ta) ■

## Idén megduplázódott a jó gyerekek száma Tósokberénden



A Traktoros Mikulás idén zeneszóval érkezett

(Fotó: Györkös)

■ Eddig nem látott gyereksereg várta a Traktoros Mikulást Tósokberénd utcáin és a kijelölt találkozási helyeken december ötödikén.

A Tósokberéndért Egyesület szorgos önkéntesei, már napokkal az esemény előtt elkészítették a csomagokat, az előző évek tapasztalatai alapján, a becsült mennyiségben. Tartalékként, gyűjtött plüss állatfigurákkal és egy karton csokoládéval összekötött szaloncukorral is készültek. A biztonság kedvéért pedig még két kiló karácsonyi cukorkát is felpakoltak a járműre.

Az egyesület traktoros csapata, az önerőből előteremtett muníciójával indult a már megszokott útvonalon, egy nulladik megállót is beiktatva körbe a faluba. S, hogy mi fogadta a Nagyszakállút és kí-

sérőit? Eddig nem tapasztalt számú, sok-sok csillogó szemű kisgyerek, akik verset mondtak, énekeltek, sőt még rajzokat is készítettek a télapónak. Boldogság volt ez a gyerekeknek és a felnőtteknek egyaránt.

Bizony az utolsó állomásra érkezve a Mikulás már csak szaloncukrot talált a zsákjában, így azt osztotta szét az apróságok között. De a gyerekek nagy örömmel fogadták azt is, mert a „Mikulás hozta nekik a Lappföldről”.

Tíz éve, amikor az akkor kuriózumnak számító Tóberfesz megrendezése kapcsán a Tósokberéndért Egyesület útjára indította a Traktoros Mikulást,

kisgyerekeiket, unokáikat örvendeztetették meg az élménnyel!

Kedves kis epizódok is lejátszódtak az eseményen. Például egy kisfiú és egy kislány, amikor látta, hogy a mikuláscsomag már elfogyott, akkor visszavitte a Mikulásnak, amit előtte néhány perccel kapott tőle, így mindketten örömet szereztek még további két apróságnak, hiszen lehet, hogy olyanok kapták meg, akik vágyakoztak egy igazi piros mikuláscsomagra. Ekkor bizony a sok mindent megélt felnőtt megállapította: Van remény, nincs baj a felnövő generációval!

Ezen az estén a Tósokberéndért Egyesület – vírus miatt kisebb létszámú – kis csapata (Trieber Ágnes, Csendes Róbert és Évi továbbá Németh Ferenc) több, mint 200 kisgyerekeknek szerzett örömet. Virgácsot senki nem kapott a Mikulástól Gróf Rolandtól, hiszen minden gyermek jó volt, sőt megérték, hogy jövőre is azok lesznek.

Cs.B.É. ■



Mindenki a Mikulás közelébe szeretett volna kerülni (Fotó: Györkös)

### POSTALÁDÁNKBÓL

## Első adventi gyertyagyújtás a Zöldikék Óvodában

Az Ajka Városi Óvoda Zöldikék óvodájában régi hagyománya van az adventi ünnepkörnek.

A csoportok minden évben nagy szeretettel készülnek egy-egy meghitt hangulatú műsorral, melyet egy közös ünnepség és gyertyagyújtás alkalmával adnak elő. Advent 4 hetében a 4 csoport az időszak népszokásairól is megemlékezik. Az idei nevelés évben is Borbála nap, Miklós nap, Luca napja és a karácsony adta a témaköröket a felkészüléshez.

Az első adventi gyertyagyújtásra november 29-én került sor. Erre az alkalomra már ünneplőbe öltözött az egész óvoda: a folyosókat és a közösségi tereket elárasztotta a melegséget adó karácsonyi hangulat és illat. Igyekszünk ebben a nehéz és nem megszokott helyzetben olyan bensőséges hangulatot kialakítani melyben, ha csak kis időre is de megfeledezzünk a nagyvilágban dúló ádáz harcokról. Az óvoda apraja-nagyja összegyűlt az Óvoda aulájában,

majd a Pillangó csoport Borbála napi köszöntéssel üdvözölte a jelenlévőket. Szent Borbála a bányászok védőszentje, a bányásztelephez, a helyhez és a gyökereinkhez történő kötődésről is hallhattak gondolatokat a gyermekek. Minden csoport ajándékba kapott egy cseresznyefa ágat, melynek a hagyomány szerint karácsony napjára ki kell zöldülnie. Ezt a folyamatot minden gyermek a saját csoportjában figyelheti meg. Az adventi koszorú első gyer-

tájának meggyújtását ének szóval kísérték az óvodások. A meghittség, az összetartozás érzése tapinthatóvá vált, ezzel sikerült ráhangolódni az előttünk álló ünnepvárás időszakára.

A pandémia időszakában különösen szükség van erre a közösségi érzést nyújtó élményre, az elcsendesülés és egymásra figyelés képességére.

Marton Lívია  
óvodavezető helyettes  
Erdősi Török Dóra  
óvodapedagógus  
(Fotó: Zöldikék Óvoda)



## Sajtóközlemény

### Lezárult az „Ajka Tárlat 2021.” pályázat 2021/11/15

Lezárult a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ „Ajka Tárlat 2021.” elnevezésű projektje, melynek keretében ismét meghirdettük országos és határon is átvívelő képző-és iparművészeti seregszemléket, mely az Európai Unió és Magyarország Kormányának által nyújtott vissza nem térítendő támogatásból valósult meg, melynek összege 2 millió forint.

A projekt keretében célul tűztük ki a lakosság életminőségének javítását, városunk népességmegtartó képességének erősítését az innovatív, kreatív és szolidáris közösségi kezdeményezések által, a helyi társadalom fejlesztését a helyi közösségek bevonásával, a helyi szereplők együttmű-

ködésén alapuló fejlett, és fenntartható gazdasági-, társadalmi környezet kialakítását. Programjainkkal az alkotókat és a művészeteket hoztuk közelebb a város lakosságához, élményközpontú tárlatvezetésekkel.

A helyi kulturális értékekre alapozó értékmezőző rendezvény, hagyományápoló program az Ajka Tárlat, hiszen jelenlegi formájában 2000 óta kerül megrendezésre, de 1972-re nyúlik vissza megszervezése.

A város alapfokú és középfokú oktatási intézményeivel és az alkotó körökkel karöltve fő célként tűztük ki, hogy kiemelten az ifjúság és a lakosság hatékonyabb művészeti nevelését elősegítő, kulturális értékeket széles körben közvetítő Ajka

Tárlat méltó teret biztosítson a kortárs alkotóknak a bemutatkozásra, az alkotófolyamatok megismertetésére a szakmai közreműködők által. Ennek érdekében stílusgyakorlatok címmel szerveztünk utcai akciókat és tárlatvezetéseket az érdeklődőknek a projekt ideje alatt.

A kiállítás 2021. október 15-e és november 5-e között várta látogatóit a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ kiállítótermében.

A támogatás pénzügyi forrását az Európai Szociális Alap és Magyarország költségvetése társfinanszírozásban biztosította.



Európai Unió  
Európai Regionális  
Fejlesztési Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

SZÉCHENYI 2020

A projektről bővebb információt a [www.nagylaszlov-mk.hu](http://www.nagylaszlov-mk.hu) oldalon olvashatnak.

**További információ  
kérhető:**

Vallerné Horváth Andrea  
projektmenedzser

Nagy László Városi Könyvtár  
és Szabadidő Központ  
8400 Ajka,  
Szabadság tér 13.

Tel: +36-88-200-388  
Mobil: +36-30-195-7903  
[andreamk66@gmail.com](mailto:andreamk66@gmail.com)

## Teljes biztonságban az ünnep és a készülődés



Érdeemes megszívlelni a „kék Mikulás” tanácsait

(Fotó: Györkös)

**Bűnmegelőzési tanácsokat is kaptak a szaloncukor és ajándék mellé a kék ruhába öltözött rendőr Mikulástól mindazok, akik az Agorán jártak december 6-án kora délután. A rendezvény az Országos Rendőr-főkapitányság által 2015-ben meghirdetett Házhoz megyünk elnevezésű vagyonvédelmi program része volt. Gyuris Mónika, az Ajkai Rendőrkapitányság kiemelt megelőzési főelőadója kérdésünkre elmondta, a céljuk, hogy felhívják az arra járók figyelmét arra, hogyan kerüljék el az áldozattá válást. A karácsony előtti vásárlás, a zsúfolt üzletek, a vásárok vonzóak a rossz szándékú emberek számára is. Oda kell figyelniük, hogy elkerüljék az áldozattá válást.**

A Mikulás kulcstartót, karkötőt és kókuszos szaloncukort hozott a puttonyában az érdeklődők számára. Az Ajkai Rendőrkapitányság munkatársai beszélgettek az érdeklődőkkel, a kortárs segítő szórólapon pakoltak ki és osztogattak.

A rendőrök az idén első sorban az internetes vásárlás veszélyeire hívták fel a figyelmet szóban és szórólapon is. Ma már az idősek körében is terjed az internet használata (illetve az internethasználók között egyre több, aki megöregszik – a szerk.), sokan a járványhelyzetben a boltokban sorban állás helyett a webáruházakat és a házhoz szállítást részesítik előnyben.

Ennek is vannak veszélyei, de ha körültekintően járunk el, megóvhatjuk magunkat a kellemetlen helyzetektől. A rendőrök elmondták többek között azt, hogy kevésbé ismert webáruháznál a rendelés előtt ellenőrizni kell az üzemeltető adatait, a vásárlási feltételeket és meg kell keresni a Neten, hogy azok, akik korábban ott vásároltak, milyen értékelést adtak róla. (Ezt már tudják a családok és a „kamu” értékeléseket nehéz megkülönböztetni a valódiaktól – a szerk.). Csak a rendeléshez szükséges adatokat, név, szállítási cím, email, telefonszám adjuk meg. A legbiztonságosabb, ha átvétel után fizetünk.

Ha vásárolni megyünk, csak a vásárláshoz elegendő készpénzt vigyünk magunkkal. Amennyiben bankkártyát használunk, ne annak tasakjára írjuk rá a PIN kódot. Pénztárcánkat, személyes iratainkat tartsuk olyan helyen, ahonnan illetéktelenek nem tudják kivenni.

Ha elmegyünk otthonról, főleg több napos távollét esetén, győződjünk meg arról, hogy minden ajtót, ablakot bezártunk-e. A kamera, a mozgásérzékelő lámpa, a riasztó komoly visszatartó erő. Azt pedig felejtjük el, hogy a közösségi portálon nyilvánosan kipoztoljuk, hogy hova utaztunk, hol töltjük a kártyánkat vagy a szilvesztert... Az ugyanis azt üzeni, üres a ház, be lehet menni körülnézni.

(ta) ■

## Sajtóközlemény

### Lezárult a „Kicsik és nagyok az Agorán” pályázat 2021/11/30

Lezárult a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ „Kicsik és Nagyok az Agorán” elnevezésű projektje, melynek keretében környezettudatos és egészséges életmódról szóló pályázatok kiírására került sor, melynek célja a környezettudatos és egészséges életmód népszerűsítése, a környezettudatos és egészséges életmódra irányuló programok valószínűsítése, az Európai Unió és Magyarország Kormányának által nyújtott vissza nem térítendő támogatásból, melynek összege 12,63 millió forint.

A projekt keretében célul tűztük ki a lakosság életminőségének javítását, városunk népességmegtartó képességének erősítését az innovatív, kreatív és szolidáris közösségi kezdeményezések által, a helyi társadalom fejlesztését a helyi közösségek bevonásával, a helyi szereplők együttműködésén ala-

puló fejlett, és fenntartható gazdasági-, társadalmi környezet kialakítását.

A projekt keretében olyan három napos rendezvénysorozat valósult meg, melynek központi témája a környezettudatosság és az egészséges életmód volt. A színpadi produkciók mellett kézműves foglalkozásokkal, öko-kvízzel, szimulációs programokkal készültünk. A programban mindenki elkészíthette a saját fesztiválos poharát, vászontáskáját, a gyerekek pedig vászonképet is festhettek. Az egészségtudatosság jegyében a zöldek és azok variálhatósága, sokoldalú felhasználása is előtérbe került, látványstandon avattuk be ebbe a látogatókat, akik a recep-

teket magukkal is vihették. ÖKO labirintusban oldhattak meg feladatokat kicsik- és nagyok, ahol fából készült társasjáték, ügyességi oktatójátékok is várták őket a természetvédelem és a környezeti fenntarthatóság témakörében. Mindezt kiegészítette a „A jövő már itt van” élményprogram, multimédiás és VR játékokkal, melyek a természetvédelemre, természetjárásra, sportolásra ösztönözték a gyerekeket, felnőtteket egyaránt.

A támogatás pénzügyi forrását az Európai Szociális Alap és Magyarország költségvetése társfinanszírozásban biztosította.



Európai Unió  
Európai Regionális  
Fejlesztési Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

SZÉCHENYI 2020

A projektről bővebb információt a [www.nagylaszlov-mk.hu](http://www.nagylaszlov-mk.hu) oldalon olvashatnak.

**További információ  
kérhető:**

Vallerné Horváth Andrea  
projektmenedzser

Nagy László Városi Könyvtár  
és Szabadidő Központ  
8400 Ajka,  
Szabadság tér 13.

Tel: +36-88-200-388  
Mobil: +36-30-195-7903  
[andreamk66@gmail.com](mailto:andreamk66@gmail.com)

## Padragkútra vonattal érkezett a Mikulás

A Civil Fórum „Padragkútért” Egyesület vidám programra hívta a gyerekeket és a szülőket december 3-án. A Mikulásvonat háromszor is végigrobogott a leghosszabb városrész utcáin, miközben karácsonyi dallamok, mosolygó arcok és integető kezek kísérték a kis piros járművet.

A szomszédos megyéből érkezett a Padragkúti Művelődési Házhoz az ünnepi díszekkel ékesített vonat. A hófehér szakállú Mikulás és a kis zöld Manója várta az izgatott csemetéket. Az aprónép körbevette őket és az ismerkedés, fotózkodás után indult útjára vidáman a kis vonat. Elsőként Padrag felé vette az irányt, hogy a kíváncsi óvodásokat is felvehesse a megállóban. A második körben a csékútiak integethettek az utazóknak

a járda széleken, végül Cseretelep volt az útirány. A gyerekekhez a szülők is csatlakoztak, így közös élményben lehetett részük. A művelődési házhoz visszatérő utasokat

kis piros mikuláscsomagok és forró tea várta.

RE ■



A kivilágított piros vonat bejárta a falut

(Fotó: Györkös)

## Köszönet a felajánlásokért

Ajka város Önkormányzata köszöni a fenyőfa felajánlásokat. Tájékoztatjuk Önöket, hogy az alábbi helyekre lettek kihelyezve a felajánlott fenyőfák:

### Felajánló:

Németh Jenőné  
Gröber Sándorné  
Fodor Leonóra  
Bálint Ferenc  
Fuchs Andrásné  
Nagy József  
Réfi Attila  
Mátics Józsefné  
Pálosiné Nagy Katalin  
Pöcs József  
Filáj Józsefné  
Gröber Sándorné  
Tomkó László  
Hartmann Iván  
Holczinger József  
Czégel Éva

### Kihelyező:

Bakonygyepes – Művelődési Ház  
Ajkarendek – Művelődési Ház  
Domb utca – Babucs civilház  
Kossuth Park  
Liliom u.  
Tösöki Iskola  
Csikólegelő játszótér;  
Bóde Hősök Parkja  
Csertelepi játszótér  
Padragi út játszótér  
Csékút Községi tér  
Padrag, Bányakert  
György Kohász u. 2.  
Civil ház  
Héliosz üzletház  
Jégcsarnok

### Az AGORA tér díszítéséhez:

Kaiser Vinczéné; Lukács József; Kósa Géza; Havasfalvi Sándor; Terjék Sándorné

Schwartz Béla  
polgármester

## Tantermi túrán a Bródyban

Tantermi túrán szórakoztató és interaktív feladatok megoldása közben ismerkedtek a felújított, energetikailag korszerűsített épület tantermeivel, a tanárokkal, a diákokkal azok a jelenlegi hatodikos és nyolcadikos általános iskolások, akik szeptembertől az Ajkai Bródy Imre Gimnáziumban szerelnék megkezdeni a középkorai tanulmányait hetedik, illetve kilencedik évfolyamon.

A Bródy azon kevesek egyike, ahol indul 6 osztályos gimnáziumi képzés. A leendő bródyosok idegen nyelvi, sportos, logikai, kémiai feladatokkal szereztek élményeket, valamint a pozitív életszemléletről is szereztek tudást. A szülőknek tartott tájékoztatójában Mihályfi László intézményvezető és helyettesei átfogó képet adtak az induló képzésekről, az iskola működéséről, a tanórán kívüli elfoglaltságokról, a szakörökről, a vidám és változatos szabadidős és sport programokról. Az intézményvezető hozzátette, hogy büszkéek az eddig elért kiváló eredményeikre, amelyet tovább szeretnének javítani, a legfontosabb viszont az, hogy a gimnazisták jól érezzék magukat, szeressenek iskolába járni.

A 2021-es érettségi vizsgák átlaga a Bródyban 4,14, míg az országos átlag 3,65. A felsőoktatási intézménybe felvett diákok aránya 75 százalék, ami kiemelkedő. Az érettségi vizsgáig sikeres nyelvvizsgát tett diákok aránya 80 százalék, vannak, akik két nyelvből

is szereztek bizonyítványt. A tavaly végzett 67 diák összesen 76 emelt szintű érettségi vizsgát tett, így volt, aki kettőt is.

A 2022-2023-astanévrenégyosztályos képzésre 10-10 speciális angol nyelvi kezdő és haladó, valamint 8 speciális német nyelvi haladó tantervet választó diákok vesznek fel. A hatosztályos gimnáziumi képzésre szintén 28 diákot vesznek fel.

A haladó képzésre olyan jelentkezőket várnak, akik az általános iskolában már tanulták az adott nyelvet, amelyet az első két évfolyamon heti 5, a 11. és 12. évfolyamon heti 6 órában tanulnak. A tanmenetben nyelvvizsga előkészítő órák is vannak. A kezdő csoportba olyan diákokat várnak, akik az általános iskolában nem angolt tanultak, vagy csak kevés óraszámot foglalkoztak azzal. Második idegen nyelvként angolt, németet vagy olaszt választhatnak.

Az oktatást korszerű eszközök segítik, minden tanterem multimédiás számítógéppel és projektorral van felszerelve, és három számítástechnikai szaktanterem, nyelvi laboratórium, természettudományi és művészeti szaktanterem is rendelkezésükre áll.

Felvételi vizsgát nem tartanak, mindenhol az előző tanév végi és aktuális tanév első félévi jegyeket veszik figyelembe magyar nyelv és irodalom, történelem, matematika, idegen nyelv, informatika, biológia vagy természetismeret tantárgyból.

(ta) ■

## Kosárlabda kerekesszékekben



Ebbe a játékba is bele lehet feledkezni (Fotó: Gyarmati)

Integrált sportnapot tartottak a Mozgássérültek Aktív Egyesülete tagjai a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola felső tagozatosainak november 23-án az intézmény sportcsarnokában. A foglalkozást, amelyen a diákok négy sportággal ismerkedhettek meg, az egyesület tagja, Mesterházy Zsolt, Szilágyi Annamária, Tóth László, Hofstetter Zsolt, Sipos Csilla és Hofstetter Péntek Andrea tartotta. Az érdeklődők a kerekesszékes kosárlabdát, az asztaliteniszt, a botchiát, és a csörgőlabdát próbálhatták ki. Három speciális, a kosárlabdára kifejlesztett kerekesszékes sportoltak a diákok, valamint a hagyományos, a hétköznapokban használt is

kipróbálták. Hamar megszokták, hogy a lábukkal tartják a labdát, miközben a kerekeket a kezükkel hajtják, majd megfelelő távolságban megállítják a széket és kosárra dobnak. A csörgőlabdánál furcsa volt számukra, hogy csak a hallásuk alapján tájékozódniuk.

Hofstetter Péntek Andrea, az egyesület tagja kérdésünkre elmondta, hogy az iskolában már tartottak esélyes napokat, de integrált sportnapra most először volt lehetőségük.

A programra a Tesco Ön szavaz, mi segítünk pályázatán kapott támogatásból kerülhetett sor. A szervezők a foglalkozást követően megvendégték a gyerekeket.

(ta) ■

## Az Eötvös-Kossuth iskolában is felgyúltak a fények

■ Örvendetes, hogy egyre több közösségben idézik fel ezt a jelentős hagyományt, amelynek számos üzenete van: az ünnepre való ráhangolódás, a várakozás, az összetartozás érzésének erősítése... Az Ajkai Eötvös Loránd-Kossuth Lajos Általános Iskola Kossuth épületében hagyományteremtő jelleggel idén először rendeztek ünnepséget Gröberné Adorján Renáta és Nagy-Tróbert Hajnalika tanárnők kezdeményezésére és szervezésében.

Az eseményt minden hétfőn délelőtt kilenc órától az iskola aulájában tartják, ahol a díszítések és a kezdeteket idéző plafonról alálógó kocsikeréken az adventi gyertyák jelzik, hogy ebben az tanintézményben igencsak készülnek a karácsonyra.

Az iskola népes énekkara a „Gyertek, gyertek gyűjtsünk fényt” Várfalvy Emőke Adventi Gyertyagyűjtőgatójával hívta az osztályok gyermekeit az ünnepségre. Az első gyertyát

Balogh Béla intézményvezető gyújtotta meg. Közben a tanulók és Gröberné Adorján Renáta meséltek a szokás eredetéről, az ünnepvárásról, Krisztus eljövételéről és hogy mit szimbolizálnak a gyertyák és a színek.

Az iskolában ezzel a szép szokással fel szeretnék készíteni a gyerekeket az ünnepre: ebben a rohanó világban csendesedjenek le, gondolkodjanak el a hit, a remény, az öröm és a szeretet jelentésén, tartal-



Már a második gyertya is ég

(Fotó: Györkös)

mán. Szerezzenek egymásnak örömet és a jószándék vezérelje cselekedeteiket. Ha ezeket az első lépéseket megteszik, akkor van remény, hogy jó ember váljon belőlük.

Az ünnepség befejezéséig

Gryllus Vilmos gyermekdalát segítségül kérve „Gyűjtsünk gyertyát, itt a karácsony, Fáradt vándor, utat találjon!” – kívántak mindenkinek boldog karácsonyt.

Cs. B. É. ■

## Vonatoztak és énekeltek a Mikulással

Aki nem fért fel a Mikulás vonatra, a várakozás perceiben a feldíszített traktoron tehetett egy kört a Civil ház udvarán. A Civil Szervezetek Szövetsége december 4-én délelőtt hívta ünnepi programra a városban élő gyermekeket és szüleiket. A Mikulás vonat a Civil háztól indult, betért a Jégsarnokhoz majd a belvárosi Pénzes hídnál fordult vissza. A ház udvarán több Mikulás is várta a gyerekeket, az egyiket és társát, a krampuszt az Üveges nyugdíjas klub küldte. A feldíszített traktort, amellyel Tósokberénden a Mikulás is utazik a gyermekekhez, Németh Ferenc elnökségi tag ajánlotta fel.

Minden gyerek, attól függetlenül, hogy mindig jó volt-e,



Mikulásdömping a róluk elnevezett vonaton

(Fotó: Gyarmati)

vagy néha rosszkedű volt, csokimikulást és a szaloncukrot kapott. A járványhelyzet miatt módosult a vendéglátás, a

megszokott zsíros kenyér és forró tea helyett csomagolt édességet és gyümölcsöt kaptak. A kézműves foglalkozás

(ta) ■

## Vegyeskarok énekeltek a belvárosi katolikus templomban



A Cantabile Vegyeskar Eisennágel Erika vezényletével. Zongorán Elischer Balázs kísér (Fotó: Györkös)

Advent második hétvégéjén, december negyedikén is tartogattak zenei élményt a kórusmuzsika kedvelőinek a belvárosi plébániatemplomban.

Ezen a korábbi szombaton a Cantabile Vegyeskar és a Jézus Szíve plébániatemplom kórusa hozta el a második gyertya üzenetét, a reményt, a felhangzó dalokkal.

A változatos program első részében a templom vegyes kórusa a föld népeinek karácsonyi dalaiból adott elő egy válogatást. Színesítette az es-

náját szólaltatta meg a kántor. Philipp Emmanuel Bach *In Dulci Jubilo*, majd Vincent Lübeck F-dúr prelúdium és fűga című műve zengette be a Jézus Szíve templomot. Itt ki kell emelni, hogy szerencsésnek mondható az ajkai közönség, hogy az orgonamuzsika e jeles képviselője működik kántorként a belvárosi templomban.

Befejezésül a Cantabile Vegyeskartól egy nagyon szép, fél tucat dalból álló karácsonyi válogatást hallhatott a nagyerdemű, amellyel a karácsony meghitt, nyugalmat árasztó hangulatát hozták el a temp-

lomba. Händel Örvendj világ című klasszikusától pedig már zengett az ének, mert elérkezett a Megváltó. A kórust Eisennágel Erika vezényelte, zongorán Elischer Balázs kísért.

Zárásként mindkét kórus és a hallgatóság együtt énekelte a *Fel nagy örömré* és a *Mennyből az angyal* kezdetű, mindenki által jól ismert és a karácsonyi ünnepkör elmaradhatatlan két dalát. Elismerést érdemel a hangverseny színvonalas konferálásáért Piri Kata.

Cs. B. É. ■



A kórusmuzsika kedvelői a Jézus Szíve templomban

(Fotó: Györkös)

## Az olasz maffiától az életben maradt Anna Frankig, avagy mennyire egységes az olasz kultúra?

■ **A Libling Olvasókör tagjai november végén tartották soron következő találkozójukat a Városi Könyvtárban. Ezúttal az olasz irodalmat választották fő témájuknak, különös figyelemmel a kortárs művekre. Írásunk egyben könyvajánló is, melyben nem mindennapi témájú, izgalmas regényekre hívjuk fel a figyelmet.**

Olaszország irodalmára hatással van, hogy nem létezett egységes olasz nemzeti kultúra. Politikai értelemben véve is fiatal állam, nemrég ünnepelte létrejöttének 150. évfordulóját. Az egységes Olaszország területén megalakulása előtt, tehát egészen a 19. század utolsó harmadáig a Pápai Állam és a Habsburg Birodalom osztozott. A déli része spanyol uralom alatt volt, de ezen kívül is számos városállam, hercegség, köztársaság létezett a félszigeten, melyeknek lakói mind más-más nyelven beszéltek. Hosszú ideig tartó nyelvi-irodalmi viták során született megegyezés a *tosz-kán nyelv* irodalmi nyelvként való elfogadásáról.

A '60-as évektől megjelentek az első olyan regények, amelyek nyíltan szóltak a szervezett bűnözés, a maffia jelenlétéről az olasz társadalomban. Egy olyan témáról, amely egészen addig még a közbeszéd szintjén is tabunak számított.

Új jelenség a nagyarányú bevándorlás, amelynek első nagy hullámát albán bevándorlók jelentették a '90-es

években. Ugyanez a balkáni háborúk elől menekülő délszláv népek, valamint a kelet-európai vendégmunkások is tömegesen érkeztek az országba. Ami most zajlik, az már a sokadik bevándorlási hullám. A migráció magával hozott egy olyan jelenséget, ami megint csak a nyelvet érinti: a bevándorlók nyelve a helyi regionális nyelvekre is hat, sőt, az olaszországi újlatin nyelvek (dialektusok) irodalma mellett megjelent már a bevándorló szerzők által olaszul írt irodalom is.

Klasszikus regénynek számít *Giuseppe Tomasi di Lampedusa: „A párdúc”* (1958). Történelmi és művészettörténeti vonatkozásai miatt is izgalmas, egyben nagyon élvezetes családregény. Pontos korrajzot ad az egységes Olaszország létrejöttéről, a Garibaldi korabeli Itáliáról. Közben a lassú, de annál biztosabb változásról: az arisztokrácia szerepének csökkenéséről (középpontban egy szicíliai hercegi családdal).

Az egyik legjelentősebb,

kortárs olasz gondolkodó a 2016-ban elhunyt *Umberto Eco*. „A rózsza neve” (1980) című regénye egy bencés kolostorban játszódik a XIV. században, ahol egy gyilkosságsorozat kapcsán nyomozás indul. A kötet megjelenése után hamar világsiker lett, mintegy húszmillió eladott példánnyal, több mint negyvenöt idegen nyelvű kiadással (1986-ban meg is filmesítették Sean Connery főszereplésével – a szerk.)

Aki most ismerkedik az olasz irodalommal, annak talán érdemes néhány 20. századi klasszikus olasz regény-nyel kezdenie. *Buzzatinak* „A Tatárpuszta” meseszerű, mágius-fantasztikus vonulatú munkája. A mese nyomvonalán haladva *Calvino* „Eleink” című trilógiája sok-sok iróniával, kifejezetten szórakoztató. Egy 17. századi boszorkánypert dolgoz fel *Sebastiano Vassalli: „A látomás”* című, gyönyörű nyelven megírt regénye.

*Magyarként fontos tudni, hogy Bruck Edith (1931) magyar származású, Olaszországban élő költőnő, aki megérdemli, hogy bővebben is bemutatassuk. Sokan az „életben maradt Anna Frank”-ként említik. Műveit olaszul írja, emellett több magyar szerző, köztük József Attila, Radnóti*

Miklós és Illyés Gyula műveit fordította olaszra. Zsidó családba született Tiszakarádon, a második világháború alatt egész családját deportálták, több tábor is megjárta. Egy lánytestvére maradt életben rajta kívül. 16 és 20 éves kora között háromszor házasságot kötött és vált el. Folyamatos költőzködései közben sokféle munkát végzett: volt balerina, szabónő, modell, szakácsnő, szépségszalon igazgatója. 1954-ben Olaszországba költözött, később felvette az olasz állampolgárságot, és máig ott él. Megismerkedett az ország legnagyobb költőivel, barátságot kötött *Primo Levivel*, az ő bátorítására kezdte el lejegyezni emlékeit a holokausztról. Több neves olasz újságnak írt cikkeket a zsidó identitásról és az izraeli politikáról. Negyedik férje filmrendező, így maga is belevetült a rendezésbe; első filmje „*Improvisato*” címmel 1979-ben készült, egy katolikus családban felnövő tinédzser életéről. 1986-ban tévéfilmet rendezett *Ferdinando Camon* regényéből. Jelenleg Rómában él és dolgozik. 2018. november 26-án a Széchenyi Irodalmi és Művészeti Akadémia irodalmi osztályának tiszteletbeli tagjává választották.

RE ■

### AJKAI LUDAS

#### Vakcina cunami

Váratlanul 1 millió beoltott embert találtak egy kis borsodi faluban. Az illetékesek először adminisztrációs hibára gyanakodtak, de később kiderült, hogy valóban ennyien vannak bejelentve az egyébként 256 lelkes településen. Annak érdekében, hogy az újonnan felmerült adat ne okozzon gondot a statisztikusoknak, az oltottak számát fokozatosan hozzák nyilvánosságra.

#### Illatfelhő Ajkán

Sokan panaszkodnak Ajkán az időnként felbukkanó, részben ismeretlen eredetű, kellemetlen büzfelhőkre. Mivel a közvélemény által a fő bűnösnek tekintett Bakonyi Erőmű és Le Bélier komolyan vette a kritikákat, közösen elhatározták, hogy jelentős technológiai változtatásokat kezdeményeznek. Ennek eredményeképpen várható, hogy hűsvét előtt jázmin, vagy orgonaillat lepi majd el a várost, mintegy kedveskedve a locsolókat váró hölgyeknek.

#### Töltődik a városligeti tó

Az ajkai emberek már nagyon várják, hogy a téli pihentetést követően az illetékesek hozzákezdjenek a városligeti tó feltöltéséhez. Egyelőre a tó medrében található három vízforrásnak köszönhetően a tó medre magától töltődik, de mint kiderült, napszálla után A. E. ajkai nyugdíjas is visz a tóba minden nap egy-egy vödör csapvizet.

#### Lopják a miniszobrokat

A legtöbben kedvezően fogadták a miniszobrok kihelyezését Ajkán. Mivel az egyiküket a kihelyezést követően szinte azonnal el is lopták, a helyi művészcsoporthoz úgy döntött, hogy „csaliszobrokat” helyeznek el a városban. A tolvajokat a kicsinyke szobrok alatt azonnal egy *bianco* idézés várja a helyi rendőrkapitányságra, amire csak a nevüket és lakcímküket kell ráírniuk.

*Amennyiben olvasóink tudomást szereznek profilunkba vágó hírekről, kérjük azokat juttassák el szerkesztőségünkbe!* AL

## A csingeri kötődésű íróra emlékeztek

Sírjának megkoszorúzásával emlékezett Molnár Gábor íróra születése 113. évfordulójára a Csingervölgyért Egyesület tagsága december elsején a csingervölgyi temetőben. A nagyszülei révén a városrészhez kötődő író emléket a civil szervezet a Molnár Gábor Társaság megszűnése óta ápolja. A megemlékezésen *Gerencsér Hilda*, az egyesület elnöke ismertette Molnár Gábor életútját. Mint hallhattuk, az öttagú család nehéz anyagi körülmények között élt, a szülők a vendéglátásban dolgoztak. A gyerekek a nyarakat Ajka-Csingervölgyben töltötték a nagyszülőknél, ahol nagyon jól érezték magukat, sok élményben volt részük. Molnár Gábor az első világháború idején az elemi iskola egy tanévét is itt végezte. Apja korán meghalt, ezért nem tanulhatott tovább, pincérként kezdett dolgozni, majd Pápán elvégezte a szak-

iskolát, mezőgazdász képzettséget szerzett. 1930-ban egy Brazíliába induló rovargyűjtő expedíció vezetője lett. A kezében egy gyutacs robbant fel 1932. március 7-én, aminek következtében mindkét szemére elvesztette a látását. Feljegyzéseivel, gyűjteményével hazautazott, s a gyűjtemény egy részét a Fővárosi Állatkertnek ajándékozta. Hazatérése után megtanult a látók által használt írógépen írni. Első írásai 1933-ban jelentek meg újságokban, majd hangzottak el a Magyar Rádióban. *Kalandok a braziliai őserdőben* című első kötete 1940-ben jelent meg. Az 1950-es évektől ismert író lett, 26 önálló kötete, több, mint 100 ismeretterjesztő írása jelent meg, műveit sok nyelvre lefordították. Gyakran hívták író-olvasó találkozóra. Ajkán utca, iskola, fogyattékoszággal élőket segítő alapítvány és a parkerdő őrzi az emléket.



Tóth Mihályné, a Csingervölgyért Egyesület tagja tette fel a koszorút a kopjafára (Fotó: Tisler)

A parkerdő bejáratánál álló Molnár Gábor faszobrot *Bálint József* készítette. Gerencsér Hilda elmondta, az egyesület

felveszi a kapcsolatot a Molnár Gábor iskolával, hogy közösen dolgozzanak az író emlékének ápolásáért. (ta) ■

### A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2021. december 9 - december 15.

**Énekelj! 2 D** – amerikai családi animációs film, vígjáték, 112 perc (6) - vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 17:45, valamint szombat és vasárnap 13:15.

**Énekelj! 2 3D** – amerikai családi animációs film, vígjáték, 112 perc (6) - vetítési időpontok: minden nap 15:30.

**Nagykarácsony 2D** – magyar romantikus vígjáték, kalandfilm 109 perc (12) - vetítési időpontok: péntek, vasárnap, kedd 17:45.

**Pókember: Nincs hazaút 3D Premier előtt!** – amerikai sci-fi, akciófilm 148 perc (12) - vetítési időpontok: szerda 20:00.

**West Side Story 2D** – amerikai filmdráma, musical, 156 perc (16) - vetítési időpontok: csütörtök, péntek, szombat, vasárnap, hétfő, kedd 20:00.

### Kiállítás a Magyarpolányi Művésztelep alkotóinak műveiből

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ, valamint a kiállító művészek szeretettel hívják és várják Önt és kedves családját, barátait, ismerőseit a Magyarpolányi Nemzetközi Művésztelep kiállításának megnyitójára **2021. december 11-én (szombat) 17.00 órakor** a művelődési központ kiállítótermébe (8400 Ajka, Szabadság tér 13.).

A kiállítást megnyitja: Wehner Tibor művészettörténész, művészeti író.

A kiállítás megtekinthető: 2022. január 10-ig, munkanapokon 9.00-tól 17.00 óráig, szombaton 9.00-tól 15.00 óráig.

### PODCAST

#### Régi új igazgató a NLVKSZK élén – Beszélgetés Bábits Valériával

Újabb öt évre szóló megbízást kapott *Bábits Valéria*, a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidőközpont igazgatója, aki két rövid megszakitástól eltekintve, 2000 óta tölti be ezt a posztot. Akkor, miután a sokak által tisztelt igazgató elhunyt, ez kényszer szülte megoldásnak tetszett, de az élet igazolta az akkori döntés helyességét. Vali, mint minden máshoz, új feladatának elvégzéséhez is maximalistaként állt hozzá, megtanulta a vonatkozó jogszabályokat, hogy a ház törvényes működését garantálni tudja. Szerencsére törekvései megvalósításában nem maradt magára, munkatársai, amiben tudták, segítették tevékenységét. A világhírű természetesen a szabadidőközpontban folyó tevékenyégekre is rányomta a bélyegét. Az interjú ezért jórészt a pandémia okozta nehézségekről szól, de nem csak azokról. (Az interjú meghallgatható az *ajkaiszo.hu* podcast rovatában)

### Az ajkai Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ programjai

**December 9-én 17.00 órakor** *Horváth Tibor*, a Fekete István Irodalmi Társaság elnöke „Megmaradt embernek” című előadása Fekete István ajkai tevékenységéről a művelődési központ kiállítótermében.

**December 10-én 18.00 órakor** a *MagyaRock Dalszínház* *Meseautó* című musical comedy előadása látható a művelődési központ színháztermében.

**December 11-én 17.00 órakor** a Magyarpolányi Nemzetközi Művésztelep kiállításának megnyitója a művelődési központ kiállítótermében.

**December 11-én 17.15 órakor** Adventi gyertyagyújtás az Agórán az Evangélikus Gyülekezet vezetésével.

**December 14-én 16.00 órakor** az Adventi otthonépítési ötletek sorozatban asztali dekoráció készül a művelődési központ József A. úti épületében. Szükséges: olló, ragasztópisztoly. Részvételi díj: 2.500 Ft

**December 18-án 17.15 órakor** Adventi gyertyagyújtás az Agórán a Jézus Szíve Plébánia közössége vezetésével.

**December 20-án, hétfőn-19.00 órakor** a Tamási bérlet, 21-én kedden a Nagy László bérlet (mindkét előadás a 2020-as évad PÓTLÁSA!) keretében az Orlai Produkciós Iroda és a Szentendrei Teátrum *Becéző szavak* című bemutatója a művelődési központ színháztermében.

## Hatalmas csata a parketten

A röplabda női NB II. 9. fordulójában a Röpisuli Sportegyesület a Közgáz SC és DSK-t fogadta az Ajka Városi Sportcsarnokban. Az ajkai csapat eddig hétből öt mérkőzést nyert meg, a fővárosiak pedig hatból ötöt, így két erős alakulat mérhette össze tudását. Az első játszmat a Közgáz nyerte 25-20 arányban. A második menet egy elképesztően izgalmas játékot hozott, hiszen nagyon nehezen tudtak ellépni egymástól a felek, közel fél óráig tartott a játszma, de ismét a fővárosiak jöttek ki jobban a végén (24-26).

A harmadik játszmatban is tüpontos játékra volt szüksége az ajkai csapatnak ahhoz, hogy kifogjon a vendégeken, ami sikerült is (27-25). A negyedik menet a Közgáz jobban tudta összekapni magát, és 21 pernyi játék után ismét 5 ponttal múlták felül a hazaiakat. A két csapat hatalmas mérkőzést játszott, de most a vendégek oldalára állt Fortuna.

Röpisuli Sportegyesület – Közgáz SC és DSK 1-3.

BD ■

## Könnyed kézilabda győzelem Szombathelyen

Szombaton Szombathelyen lépett pályára a KK Ajka, a férfi NB II. Észak-nyugat csoportjának 10. fordulójában. *Tréki Tamás* játékosai hibátlan mérleggel várhatták az összecsapást. A Vas megyei csapat viszont az eddigi nyolc mérkőzésen négyszer győzött, és ugyanennyiszor maradt alul.

A találkozó az ajkai csapat akaratának megfelelően alakult, az első félidőben végig jobban játszottak, így megérdemelt előnnyel mehettek a félidőre a KK Ajka játékosai (8-12). A második játékrészben is dominált a bakonyi klub, esélyt sem hagyva a Szombathelynek. Szombathelyi ESE – KK Ajka 18-26.

*Németh Tamás Roland 6, John András illetve Forgács Kevin* 5-5 góllal vette ki a részét a 8 gólos sikerből.

BD ■

## Két gól, két piros, 1 pont Ikszelt az FC Ajka



Gaál fejese a hálóban landolt

(Fotó: Györkös)

■ **A Merkantil Bank Liga 19. fordulójában az FC Ajka hazai pályán fogadta az Aqvital FC Csákvár csapatát. A zöld-fehérek a tabella 11, míg a Fejér megyeiek a 15. helyről várhatták a két gárda tizedik összecsapását.**

Aktívan kezdett az Ajka, az első percben *Csizmadia Zoltán* labdája zúgott el a vendégkapu előtt, azonban a társak épphogy lemaradtak róla. A 3. percben *Gaál Bálint* próbálkozott, *Zelizi* könnyen háritotta a próbálkozást. A 20. perc után kiegyenlített volt a játék képe, a hazai nyomás csök-

kent. A 31. percben *Présinger Ádám* adta be a labdát balról, *Berzsényi Kevin* nem sokkal maradt le róla. Egy perccel később a csákvári csapat véghezvitte el sarokrúgást, de az ajkaiak gyorsan felszabadítottak. A hazai drukkereknek a 39. percig kellett várni az első találatra. *Tóth Gergely* adta

be a játékszert jobbról, *Zelizi* bele tudott érni, de pontosan az üresen érkező *Gaál* elé pattant, aki 6 méterről a hálóba fejt, 1-0.

A 44. percben *Molnár Attila* játékező meguntta a csákvári csapatkapitánnyal való diskurzusát, és sárga lapot mutatott fel *Vaskó Tamás* számára. A félidő után *Tóth Gergely* duplázhatta volna meg csapata előnyét, azonban a labda a felső lécen csattant. A 67. percben *Murai* jutott

el fejesig, de *Horváth Dániel* könnyen védte a próbálkozást. A 71. percben *Vaskó* lökte fel *Gaál*-t, a játékező felmutatta a rutinos védőnek a második sárgáját, így az mehetett zuhanyozni. Az ajkai szurkolók, ha a hidegben nem is, de a 78. percben valóban lefagytak. A nemrég becserélt *Ominger Gergő* egy nagy futás után *Horváth* kapuját vette célba sikeresen, 1-1. A fennmaradó játékidőben mindkét játékező cserélt. A 86. percben *Berzsényi* egy megdöntetlen becúsás után *Vaskó* sorsára jutott, így idő előtt ő is befejezte a mérkőzést. Az utolsó percekben próbáltak előre jutni a felek, de újabb találat nem született, a mérkőzés végeredménye, mint a kiállításoké, 1-1.

*Kis Károly*: – Csalódott vagyok, mert gólokkal kellett volna nyernünk, mégsem sikerült megszerezniük a három pontot. A rengeteg helyzet ellenére kaptunk egy gólt, és nem sikerült megnyernünk a mérkőzést.

*Mónos Tamás*: – Az első félidőben semmi sem valósult meg abból, amit elterveztünk. A másodikban azonban elfogadható volt a teljesítményünk. Ahogy beleálltunk a párharcokba, ahogy küzdöttünk, az példaértékű volt.

BD ■

## Első bajnoki jégkorong mérkőzés Ajkán

■ **Sporttörténelmi esemény zajlott a szeptember közepén átadott jégcsarnokban december 4-én. A város első alkalommal adott hivatalos otthont felnőtt bajnoki jégkorong mérkőzésnek. A nézők igazi profi játékot láthattak 3x20 percben. Az eseményt családok számára szóló matinéprogram vezette fel.**



Családi program vezette fel az eseményt (Fotó: Gyarmati)

A Dunaújvárosi Acélbikák és a MAC HKB Újbuda is nagyon akarta a győzelmet és az azzal járó 3 pontot. Mindkét csapat beleadott mindent. Fej fej mellett haladtak mindhárom harmadban. Az első harmad végén 1-1 volt az állás, a második harmadban 2-2, a harmadikban 3-3. A győzelem az 5 perces hosszabbítás negyedik percének az elején dőlt el az

Acélbikák javára. 4-3.

A délután többről szólt, mint egy mérkőzés. A Magyar Jégkorong Szövetség a sportág népszerűsítése céljából a nemrég átadott jégcsarnokokban is szervez profi meccseket. Újbuda és Dunaújváros is vállalta, hogy Ajkára utazik. A meccsre csaknem megtelt a hatalmas jégcsarnok, az Ajkai Óriások Jégkorong SE játékosai és csa-

lágtagjaik is ott ültek a nézőtérén. Nézték a profikat, hogy megtapasztalják, hova kell fejlődniük, mire felnőnek.

A rangos sportesemény előtt másfél órával a Magyar Jégkorong Szövetség matiné programja várta az érdeklődőket. Az udvaron a sátor alatt az érdeklődők kézbe vehették az ütőt, gyakorolhatták a kapura lövést. Voltak játékos feladatok, amelyeken nyerni is lehetett. Rendszeresen sorsoltak, így a résztvevők sokan tárgyi emléket is vihettek magukkal az élmények mellett. Főként óvodás vagy kisiskolás gyermeküknek sportágit választó családok érkeztek azért, hogy megismerkedjenek a városban 7 éve jelen levő és egyre népszerűbb jégkorongal.

– *Bálint* jövőre már rendszeresen szeretne sportolni, ezért nézegetjük a lehetőségeket – mesélte egy kisgyermekével érkezett édesanya. – Jártunk már úszáson, kipróbálta a tájfutást, még a küzdősportokkal akarjuk megismertetni, hogy így tapasztalatok birtokában döntesse el, mi az, amihez kedve és tehetsége is van. Csak akkor lesz sikeres, jár örömmel edzésre, ha megfelelően választ.

Karácsony közeledik, amelyet az épület előtti téren fel-

lított hatalmas fenyőfa és a körülötte álló, papírból kivágott hóemberek, a rénszarvas húzta szánkó is jelez. A mérkőzést jóteknokodással kötötték össze. *A Dobj egy macit* akcióban, ami a tengerentúlról indult, de már Magyarországon is hagyomány van, az első gólt követően a nézőtérén ülők macit vagy más plüss állatot dobtak a jégre, amit összegyűjtöttek, majd a Magyar Máltai Szeretetszolgálatnak adnak át. A szervezet eljuttatja a hátrányos helyzetű gyermekekhez.

Az ajkai *Rácz György*, aki a térségben ismert játékmaci gyűjtő, a több, mint 400 darabos gyűjteménye nagy részét már bemutatta kiállításokon, most hatalmas barna játékkal érkezett. Ő hozta a legnagyobb macit. A gyűjtő kérdésünkre elmondta, hogy reméli, szép ajándék lesz egy kisgyermek karácsonyfája alatt. A programon megjelent *Csúszka*, a jégkorong szövetség kabalája, akivel sokan kezét fogták, szelfit készítettek. A szünetben a Mikulás korcsolyával a lábán magabiztosan siklott a jégen, miközben dobálta fel a nézőtérén ülőknek a szaloncukrot.

A parkolóba a két csapat autóbúsa mellé egy harmadik is érkezett, majd utánuk néhány

személyautó, tele szurkolókkal. Már kiszállás közben hangosan buzdították az Acélbikákat. Megtudtuk tőlük, hogy ők a szurkolók kemény magja, mindent tudnak a játékosokról, az összes eredményt ismerik, és ha lehetőség adódik, vidékre is elkísérik őket.

A mérkőzés negyed háromkor kezdődött. A korongot *Gaál Zsóka* sakkozó, a világ legfiatalabb női nemzetközi mestere dobta be, majd következett több, mint egy órányi izgalom.

*Ifj. Azari Zsolt*, a dunaújvárosiak szakmai vezetője kérdésünkre elmondta, hogy az együttesük utánpótlás csapatai

már játszottak az ajkaiakkal, akik jól fejlődő, feltörekvő játékosok. A jégcsarnok modern, elégedettek a körülményekkel. Az Acélbikák elődje 1972-ben alakult. A jelenlegi tulajdonos 2006-ban vette át őket. A patinás csapat kétszer megnyerte az Erste ligát, hatszoros magyar bajnok, tízszeres Magyar Kupa győztes. Az Ajkán szerzett három ponttal ismét léptek egyet előre.

*Geri Gyula*, a Sportváros Nonprofit Kft. ügyvezetője elmondta, hogy Ajkán népszerű a sportág, és reméli hogy pár év múlva már felnőtt korcsoportos csapata is lesz a városnak.

(ta) ■



Macik a jégen. Szeretettel visznek tovább (Fotó: Gyarmati)

## Lapszél

## Menyegző

Házasságot kötöttek: Léhmann Gábor és Kozma Alexandra 2021. 11. 30-án.

## Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Keresztes András és Ménes Szilvia 2021. 11. 17-én született kislányát Alízt, Nagy Tamás és Tátrai Karolina 2021. 11. 17-én született kisfiát Leventét.

## Újra futottak a mikulások

December 5-én néhány óra erejéig bárkiből lehetett futó Mikulás. Ráadásul könnyített pályán. Nem kellett hozzá se zsák se szán és még csak rénszarvas sem, csupán egy pár futócipő és piros ruha vagy sapka.

Szigeti Ildikó és Ujlaki Alfonz vezetésével 18-an indultak el a Spar parkolóból. Sajnos az idő kicsit megtréfálta az indulókat, mert bár reggel havas tájra ébredtek de mire elindultak addigra már nagy cseppekben hó helyett eső esett. Így az induló gyerekek már a futás elején megkapták ajándékaikat, de ennek ellenére is becsülettel lefutották a bevállalt kilométereket. Az eseményre eljött az Ifjúsági és Sportbizottság elnöke *Bujtor Balázs* és kislánya is, akik megígérték, hogy jövőre már a futókörön is végigmennek. Az alkalmi mikulá-

sok a futás során érintették a belvárost, ahol egy közös fotó is készült és sok gyermeket és felnőtt járólót ajándékoztak meg szaloncukorral. Innen a piac és a buszpályaudvar megkerülésével a Tesco, felé vették az irányt és vissza a Spar parkolóba, ahova már ragyogó napsütésben érkeztek.

– Igaz, hogy mi is ajándékoztunk szaloncukrot, de a legnagyobb ajándékot még is mi kaptuk, amikor az emberek mosolyogva ránk csodálkoztak, megköszönték a jókívánásainkat, és integetve üdvözölték kis csapatunkat – mondta Szigeti Ildikó és párja akikkel legközelebb az Újévi futáson 2022 január 1-jén 10 órakor a Jókai bánya fitness parkjából indulva lehet újra együtt futni.

F. P. T. ■



Ezt hozza klímaváltozás: Esőkabát a mikulásruha felett (Fotó: Futó)

**Az Ajkai Innovációs és Szolgáltató Központ Kft. terminálkezelő (parkolóőr) munkakör betöltésére munkatársat keres.**

Elvárásaink:

- középfokú végzettség
- erkölcsi bizonyítvány
- kiváló kommunikációs képesség

Jelentkezni az [allasajkait@gmail.com](mailto:allasajkait@gmail.com) e-mail címre küldött önéletrajzzal 2021. december 10-ig lehet.

## GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

2021. december

Az ügyeleti idők 20-22 óráig tartanak  
9-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.  
10-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.  
11-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.  
12-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.  
13-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)  
14-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.  
15-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.  
16-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.  
17-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.  
18-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)  
19-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.

## KERTÁPOLÓ

## Mielőtt elfagy a kerti csap...

■ **Elérkezett az az időszak amikor a jó gazda előkészíti a kertjét a téli pihenésre és megteszi a megfelelő biztonsági intézkedéseket. Ellenőrzi a kerti szerszámokat, pótolja a hibás eszközöket, amelyek a meleg szezonban jó szolgálatot tettek számára a növénygondozásban. De nem feledkezik meg a kerti edények víztelenítéséről, és az állatairól sem.**

A vízvezetékek és a kerti csapok idejében történő leürítése kiemelten fontos, mert télen a hideg hatására a csövek elfagyhatnak, és csőtörést, csőrepedést okozhatnak. Sok bosszúságtól kíméljük meg magunkat, ha idejében cselekszünk.

Nyáron sokan fogták fel az esővizet a kert öntözéséhez, ami elősegítette a növényeknek a túlélést, az aszályos időkben. Tették ezt azért is mert az ilyen víz tele van tápanyaggal és nem tartalmaz klórt, amit ezért jobban meg is háláltak a növények. Rengeteget lehet azzal spórolni is, ha esővizet használunk. Most a fagyok beállta előtt ideje kiüríteni ezeket vizes edényeket és esővízgyűjtő tartályokat.

Ne feledkezzünk meg az öntözőberendezésekről sem! Szedjük össze és rakjuk biztonságos száraz helyre a slagokat, műanyagtömlőket és

szerepjük le a szórófejeket. Bár ezeknek a csöveknek a szórófejei fagyállóak ugyan, de élettartamukat hosszabbítjuk meg, ha ezekre is vigyázunk. Hazánkban a talaj fagyhatár 80 cm. Ez azt jelenti, hogy bármilyen hideg van, és akár milyen tartós a fagy, a talaj felszínétől lefelé haladva 80 cm alatt sohasem fagy át a föld. Felette azonban igen. Ebből kiindulva a fagyok beállta előtt minden, földfelszín közelében tartott víztárolót ürítsünk ki, mert ellenkező esetben mivel a jég térfogata nagyobb a víznél, szétfeszíti azokat. Vannak azonban olyan víztároló edények, amiket muszáj jégmentesen tartanunk, ezek pedig a házi kedvencek, kutyák, cicák és háziállatok itatóedényei. Ezekre hideg időben is oda kell figyelni. Célszerű etetékör vizet is cserélni nekik mert így ők is hozzá szoknak egy napi rendszerhez.



A szárnyasjóság télen is igényli a friss vizet (Fotó: Futó)

Aki szárnyasokat tart, az tudja, hogy a tyúkoknak egész nap biztosítani kell a korlátlan ivóvíz hozzáférést. Ezt szintén többszöri vízcserével és vízmelegítő itatókkal tudjuk megoldani. Ha lehet kerüljük a műanyag edényeket mert ezek nem bírják jól a fagyást. A házi kacsák és libák télen is nagyon szeretnek vízben lubickolni, hiszen a speciális tollrétegük megvédi őket a hideggel szemben. Sajnos ez a fürdőedényeiről nem mondható el, ezért azoknak ajánlott

védelem, fagymentes helyet keresni.

A lefagyás komoly károkat okozhat vízhálózatban is, ezért a kerti csapokat burkolással, és takarással védjük. Sajnos, ha elmulasztjuk a fagy elleni védekezést az ivóvízes csapoknál, akkor a hatályos jogszabályok szerint az elfagyott vízmérő árát a mérőcsőre költségeit és még az elfolyt vízmennyiséget is meg kell térítenünk a szolgáltatóknak.

F. P. T. ■

## Karácsonyi készülődés Padragkúton

A Padragkúti Művelődési Házban várták a családokat karácsonyváros rendezvényükre a Civil Fórum „Padragkútért” Egyesület tagjai december 5-én.

Aki nevelt már valaha gyerekeket, bizonyára tudja, hogy időnként kénytelen „bolondot csinálni magából” a kicsik mulattatására. Így érezhette magát a Mikulás is, aki az aprónép nagy öröme az egyik főszereplője volt a napnak. (A padragiak nyilván tudják, hogy *Puskás Károly* képviselő rejtőzött a szakáll mögött, na de erről a csemétéket tilos felvilágosítani!)

A fenyőfát a színes díszekkel karácsonyfává varázsolták a programra érkezők, akiket később az arcfestő „díszített fel” – kívánság szerint. *Csabi Lufibohóc* – aki már egész biztosan otthon érzi magát a helyszínen – az ünnephez illően fardha-

atlanul hajtogatta a színes mikulásokat és a fekete kalapos hóembereket, miközben mindenkihez volt egy kedves szava.

A *Pulzus* együttes vidám, játékos műsorában ismert slágereket és ünnepi dalokat adott elő a színpadon. A produkcióhoz a bátrabb gyerekek is csatlakozhattak, akik velük énekeltek, táncoltak a deszkákon.

A Civil Fórum tagjai ünnepi műsorral készültek a felnőtt közönségnek. Történeteket, verseket olvastak fel és egyházi, karácsonyi dalokat énekeltek.

A Jubilate Nőkör az alkalomhoz illő produkcióval készült. *Hartinger Nándorné* vezényletével mutatták be műsorukat. *Pálosiné Nagy Katalin* prózai szerepet vállalt: verseket szavalt a dalok között. Repertoárjukban Bach dallamok csendültek fel, illetve több ismert művet („Ave Maria”, „Halleluja”), valamint karácso-



Fergeteges buli volt, imádták a gyerekek (Fotó: Györkös)

ny dalokat adtak elő.

*Farkas András* operaénekeskel vált aztán teljessé a karácsonyváros rendezvény, aki a falu szülötteként mindig örömmel jön, amikor hívják – és ez gyakran megis. Ezúttal *Jászberényi Lilian* zongoraművésszel álltak a színpadra.

Könnyedség, közvetlenség és finom humor, mégis tisztelet és alázat jellemezte előadásukat. Produkciójukban Bach, Rossini áriákat, Bartók művet és népszerű karácsonyi dalokat mutattak be a résztvevők nagy öröme.

RÉ ■

## Legsikeresebb évét zárta a Viva Fitness SE

Működése legsikeresebb évét zárja a Viva Fitness SE 2021-ben. Kiválóan teljesített, és minden egészségügyi példásan helyt állt a Magyar Kupa aerobik bajnokságon, tudtuk meg Krütznerné Vida Veronika edzőtől, aki személyre szólóan is szolgált információkkal az egyesület sikereiről.

Már a nemzetközi versenyeken is ismerik a csapat nevét. *Poscher Bálint* az Óbudai WDSE csapatával eljutott a világ és Európa bajnokságra.

Az ajkai egyesület tagjainak eredményei:

Aranyérmét szerzett a Ba-

sic és a Sztep Felnőtt csoport *Ernhof Dorina, Fischl Kinga, Kocsor Bori, Tóth Adrienn*.

*Poscher Bálint* Sportaerobik UPI csoport és páros kategóriában győzött, férfi egyéniben a 3. helyet szerezte meg. A világbajnokságon SAUPI csoport kategóriában ezüst, az Európa bajnokságon bronz érmet szerzett.

A Basic UPIII. női egyéniben *Egressy Boglárka*, a Basic UPI.-ben *Tóth Virág* ezüst érmet szerzett. A Sztep UPI csoport tagja *Orbán Dominika, Szlotta Dorottya, Talabér Alíz, Talabér Anna* ugyancsak a dobogó második fokára állhatott fel.

A Sztep UP III. csoport 2.

helyen és Basic UP III. 3. helyen végzett csapatának tagja volt *Berecz Alida, Péter Nóra, Samu Barbara, Szöllősi Lia, Talabér Dóra, Vizi Rebeka*. Harmadik helyen végzett Sztep UPIII. csoportban *Böröczky Tícia, Bencze Barbara Csanádi Zara, Krütznerné Nóra, Kupovics Hanna, Szikora Fanni*, a Basic UPIII. csoportban *Csanádi Zara, Krütznerné Nóra, Szikora Fanni, Takács Kíra*, a Basic UP II-ben *Böröczky Tícia, Egressy Boglárka, Keresztes Adél, Szimeiszer Blanka, Szili Laura*, a Basic UPI csoportban *Fonyó Lúcia, Orbán Dominika, Szlotta Dorottya, Talabér Anna, Tóth Virág*.

Az AeroDance UPI csoport tagja *Cosentino Miriam*, Fonyó Lúcia, *Fischl Kinga, Orbán Dominika, Szlotta Dorottya, Talabér Anna, Talabér Alíz, Tóth Virág*, valamint az AeroDance UPIII. csoport *Böröczky Tícia, Csanádi Zara, Egressy Boglárka, Keresztes Adél, Szili Laura, Szimeiszer Blanka, Takács Kíra* a hatodik helyen zárta a versenyt.

A legkisebbek, a Basic UPIII csoportban versenyző *Galambos Anna, Fazekas Brigitta, Lénárt Janka, Szőlősi Laura* a tizedik helyezést szerezte meg.

(ta) ■